

巴黎奥运会在即

中国军团厉兵秣马

新华社南京6月26日电 距离巴黎奥运会开幕还有30天,中国体育健儿厉兵秣马,或继续参赛积累经验、或封闭训练调整状态,进行着最后的冲刺备战。

进入6月以来,中国军团捷报频传。14日的香港体育馆一片欢腾,在世界女排联赛击败德国队后,万众瞩目的中国女排获得奥运资格;23日巴黎奥运会资格系列赛布达佩斯站收官,中国队在攀岩、滑板、霹雳舞和自由式小轮车四个新兴项目上收获12个奥运席位;24日中国女子橄榄球队在巴黎奥运会橄榄球项目落选赛决赛中拿下奥运门票……

在冲刺奥运资格的最后关头,无论是拥有光荣传统和历史的队伍,还是新兴项目的年轻人们,都在全力以赴。女排队员龚翔宇表示,获得奥运会资格大家都很激动,也非常珍惜这样的机会,“很高兴能够再次踏入奥运会的场地”。攀岩选手骆知鹭说:“这将是我的第一届奥运会,我想享受它,发挥出自己最好的水平。”

展望巴黎,虽然目前各项目名单尚未全部确定,但各项目运动管理中心已在陆续公示参赛名单,中国军团剑指巴黎,期待取得好成绩的同时,更要充分展现中国体育健儿的精神风貌。

跳水、举重、乒乓球、射击、体操、羽毛球六大优势项目将依然是中国军团的基本盘。在东京,中国队仅在这六大优势项目上就夺得27金。一个月后的巴黎,他们仍将肩负起夺金重任。

正在成都封闭集训的中国乒乓球队最近挺热闹。张怡宁、邓亚萍等冠军前辈先后受邀进入基地,与国乒将士近距离交流,她们不仅讲理论、传经验,还亲自下场指导。

国乒已在5月公示参赛名单,老将马龙名列其中,国际奥委会官网为此还专门发文关注。中国乒协主席刘国梁直言:“我们不能理所当然地觉得这五块金牌是中国队的,五块金牌都放在巴黎,是留给勇敢者的、智慧者的,发挥最好的人才配得上。会打球和会赢球是两码事,我们要做一个会赢大赛、会赢奥运会的团队。”

有“梦之队”之称的中国跳水队将派出一支以老带新的队伍,他们在巴黎的终极目标是包揽全部金牌。10位参赛选手包括5位奥运冠军,曹缘将成为奥运“四朝元老”,全红婵、陈芋汐、王宗源和谢思埸都将是第二次征战奥运会。

受项目参赛人数满额6人的限制,中国举重队不可能重演东京奥运会勇夺7金的辉煌一幕。但四位奥运冠军领衔的队伍,目标只有一个。东京奥运会冠军李雯雯说:“我的目标一直都没有变,升国旗、奏国歌,还要争取更上一层楼,摸摸自己的世界纪录。”

东京奥运会上,中国射击队、体操队都打出了漂亮的翻身仗,中国羽毛球队也在不太被看好的情况下闯入全部五个单项决赛。如今,他们都期待在巴黎能继续取得优异成绩。

中国射击队更加年轻了,14名选手中有10名00后。10米气步枪混合团体项目将有可能诞生巴黎奥运会首金,在这个项目上的4名选手黄雨婷、韩佳予、盛李豪、杜林澍均为00后。

中国羽毛球队的“纸面实力”更强了。在世界羽联25日发布的最新一期世界排名中,国羽在五个奥运项目中有四项排名第一,其中石宇奇已连续三周占据男单头名,他表示,世界第一算是一座



◀ 6月14日,中国队球员头戴印有“通往巴黎”字样的帽子在比赛后庆祝。这标志着中国女排正式获得巴黎奥运会的入场券。当日,在世界女排联赛中国香港站比赛中,中国队3:0战胜德国队。
新华社发



▲ 6月23日,通过资格系列赛获得滑板女子街式巴黎奥运会参赛资格的中国选手朱沅铃、曾文蕙、崔家曦(从左至右)在颁奖仪式上合影。新华社发



▲ 6月22日,中国选手伍鹏(下左一)和中国选手周娅菲(右五)与其他获得攀岩速度赛巴黎奥运会参赛资格的选手合影。

当日,在匈牙利布达佩斯举行的巴黎奥运会资格系列赛布达佩斯站男子攀岩速度赛决赛中,中国选手伍鹏以4秒90的成绩夺冠,同时获得该项目巴黎奥运会参赛资格。
新华社发

小里程碑,更重要的是巴黎奥运会,自己要克服场外因素影响,专注于场内比赛,向奥运冠军的梦想冲刺。

在中国体操队训练场地旁的白板

上,写着这样一句话:把每个训练日当作比赛日!每个人要做行动派!有血性!东京奥运会双杠冠军邹敬园说:“运动员一定要在赛场上拿成绩,不能只是口头说

说,这就是行动派;有血性,就是要对说出来的话负责,把该拿的冠军拿回来。”

三年前,中国代表团在游泳、水上、田径等基础大项上表现抢眼。如今,中国游泳队星光璀璨、新人辈出,正在积极调整状态备战的他们,有望冲击更多好成绩。世界泳联主席侯赛因·阿尔-穆萨拉姆认为,跳水、游泳、花样游泳等都是中国的优势项目,相信中国队可以在巴黎奥运会水上项目的争夺中大放异彩。目前,田径是少数还未确定全部名额的项目,展望巴黎,中国田径队的夺金前景确实挑战重重,但只要能充分展现自我、实现更多突破,同样能成为赛场上闪亮的星。

近年来中国队在集体项目上陷入低迷期。包括中国男篮、中国女足在内的多支队伍都没能取得巴黎奥运会参赛资格。集体项目赛场上,中国队的主打将是清一色“娘子军”——女子排球、女子篮球、女子曲棍球、女子水球、女子橄榄球队获得了参赛资格。

获得奥运资格后,中国女排正在漳州基地进行集训。主教练蔡斌说,真正的考验在巴黎奥运会上,“我们继续全力以赴,一场一场拼,打出中国女排的精气神。”正在欧洲拉练的中国女篮,则通过与多支世界强队交手磨合阵容。主教练郑薇表示,奥运会上每支球队都不容小觑,而对于中国女篮来说,若想登上奥运会领奖台,除了主力球员需要稳定发挥,还要有板凳“奇兵”的贡献。

在巴黎,有希望成为中国军团“奇兵”的队伍也有不少。比如中国女子射箭队,她们在4月、5月的世界杯团体赛上两次击败强大的韩国队,要知道,后者的目标是在巴黎实现女团奥运十连冠。中国击剑队正在亚锦赛上进行奥运前的“小考”,中国击剑协会主席王海滨说:“希望我们年轻一代的运动员能够更好地展现出在他们这个阶段最好的竞技状态。”近期国际篮联三人篮球的分站赛中,中国三人篮球男、女队状态不俗。而在攀岩、霹雳舞、滑板等新兴项目和蹦床、跆拳道、自行车等项目上,中国队也在多个小项上具备争金夺银的实力。

让我们一起为中国体育健儿加油,期待他们在巴黎奥运会上向全世界展示中国体育的风采!